

# “网络110”平台启动 可一键报警



**一键报警、静默报警、图像取证、报警人精准实时定位,接警员、报警人、处置民警多方同屏可视通信。**

昨日,锦州“网络110”报警平台正式运行启动,锦州当地群众可以通过下载“锦州通”APP,在该APP上实现一键报警功能。

当日上午,锦州市公安局“网络110”报警平台运行启动仪式举行。据介绍,这是全东北地区首个全数据、多媒介、多链条互联网报警平台。

作为电话110报警的补充方式,即使报警人处于危险环境不方便通话,或紧急情况下不清楚自身位置,都可以通过“网络110”报警平台的自身技术功能,完成有效报警。

## “网络110”可取证能定位

锦州公安“网络110”报警平台是东北地区首个全数据、多媒介、多链条互联网报警平台。锦州市公安局指挥中心主任陈锦生介绍,该



昨日,锦州“网络110”报警平台正式运行启动,锦州当地群众可以通过下载“锦州通”APP后,在该APP上实现一键报警功能。 辽沈晚报记者 查金辉 摄

平台为群众提供一键报警、静默报警、图像取证等功能,可实现报警人精准实时位置定位,方便警方快速查找确定报警人的准确位置。支持接警员、报警人、处置民警多方同屏可视通信。

同时,在报警客户端,为群众设置了静音、免提、前后、描述4个功能,在报警人不方便语音沟通时,可使用图文报警上传图片或文字信息的方式传达信息,真正实现了方便、快捷、隐秘、高效。

“网络110”是社会治安防控体系建设的重要组成部分,功能全、技术高、成效好,具有很强操作性和可复制性。锦州是东北地区首个运行“网络110”报警平台的城市,被辽宁省公安厅列为全省治安防控体系建设创新亮点。

## 不便通话等都可有效报警

陈锦生介绍,作为电话110报警的一项重要补充方式,“网络110”报警平台,目前主要适用的情形有以下几种:一是听力语言障碍人士遇到紧急危难情形;二是举报公安机关管辖的违法犯罪线索;三是在遭遇不法侵害且不方便通话报警;四是拨打110电话报警时讲不清楚自身所处位置。在以上情况下,群众可以“一键式”发出报警信号与公安机关110接警中心建立音视频连线。 辽沈晚报记者 吕洋

# 省市场监管局:这类校外培训机构不再新登记

不再新登记面向义务教育阶段学生的学科类营利性校外培训机构、面向学龄前儿童的营利性校外培训机构和面向普通高中学生的学科类营利性校外培训机构。

日前,省市场监管局印发了《辽宁省市场监督管理局办公室关于进一步做好“双减”有关工作的通知》(辽市监办发〔2021〕50号),从全面规范校外营利性培训机构登记注册工作、强化价格监管和不正当竞争执法、严厉打击校外培训违法违规广告行为、严肃查处其他违法违规行为、做好监管信息归集公示工作、加强组织保障和协同配合等六个方面对进一步推进“双减”工作进行部署。

## 不再新登记面向义务教育阶段学生的学科类营利性校外培训机构

文件明确,不再新登记面向义务教育阶段学生的学科类营利性校外培训机构、面向学龄前儿童的营利性校外培训机构和面向普通高中学生的学科类营利性校外培训机构。对已经登记的义务教育阶段学生的学科类营利性校外培训机构,务于2021年底前指导相关市场主体完成注销登记或名称、经营范围等事项变更,对拒不办理的,依法处理直至吊销营业执照,在规范前对相关市场主体不予办理任何事项的变更登记。相关市场主体办理注销登记的,无需出具

前置审批文件,对符合简易注销条件的,不受涉及前置许可不适用简易注销程序的限制。对非学科类校外培训机构,按照先证后照原则登记,认真落实相应主管部门严格审批管理的要求,在主管部门确定后,按其明确的分类管理规定,依法做好非学科类校外培训机构的重新规范登记工作。

## 严厉查处校外培训机构虚构教师资质、虚构执教履历、虚假用户评价等虚假宣传行为

文件要求,各级市场监管部门要依法严厉查处校外培训机构不执行政府定价指导价收费行为。严厉查处校外培训机构虚构教师资质、虚构执教履历、虚假用户评价等虚假宣传行为,以及虚构原价、虚假优惠折价等价格欺诈行为和未按规定明码标价行为。按照市场监管总局反垄断执法授权要求,做好全省范围内校外培训机构有关垄断行为举报受理、线索核查、立案调查和案件处理等工作,发现问题依法从快从严查处。

文件要求,各级市场监管部门要配合宣传、网信、教育等部门加大校外培训广告管控力度。提醒辖区内主流媒体、新媒体、网络平台以及公共场所、居民区内广告牌经营单位,限期对已刊登、播发校外培训广告进行清理,及时发现和制止发布校外培训广告行为。进一步加强校外培



日前,省市场监管局对做好“双减”工作进行再部署。 辽沈晚报记者 王迪 摄

训广告监测监管,严厉打击在中小学校和幼儿园内开展商业广告活动和利用中小学校和幼儿园的教材、教辅材料、练习册、文具、教具、校服、校车等发布或变相发布广告的行为。依法严肃查处各种夸大培训效果、误导公众教育观念、制造家长焦虑的校外培训违法违规广告行为,同时要及时将有关处置情况通报同级相关行业主管部门。

## 严厉打击校外培训机构涉嫌侵害消费者个人信息违法行为

文件要求,各级市场监管部门要严厉打

击校外培训机构涉嫌侵害消费者个人信息的违法行为,重点查处未经消费者同意,收集、使用消费者个人信息和泄露、出售或者非法向他人提供所收集的消费者个人信息等违法行为。严厉打击校外培训机构利用合同格式条款免除经营者责任、加重消费者责任、排除消费者权利等合同违法行为,继续配合教育部门推行《中小学生校外培训服务合同(示范文本)》,引导规范教育培训机构签约履约行为。

文件要求,各级市场监管部门要督促各部门将营利性校外培训机构的行政许可、行政备案、行政检查、行政处罚、行政强制及违法失信名单等信息,及时归集到“互联网+监管”系统,并将涉企信息通过国家企业信用信息公示系统记在企业名下公示,切实强化信用监管的基础作用。

文件要求,各级市场监管部门要加强与教育、民政、公安、金融等部门的工作配合,加强数据共享,为相关主管部门加强监管,依法查处取缔无证等提供数据信息支持。省市场监管局成立落实“双减”工作专班,由主要领导任组长,相关分管领导任副组长,执法稽查局、登记注册处、信用监管处、反垄断处、价监竞争处、网监处、广告监管处为成员单位。各地要比照省局成立工作专班,细化责任分工,压实监管责任,把“双减”任务落到实处。

辽沈晚报记者 朱柏玲

## 辽宁省总工会 辽沈晚报 系列报道 党旗最红 劳动最美

系列报道

# 源于对研发的“痴” 让企业实现“质”的飞跃



张卫东职工创新工作室在研究业务。受访者供图

从国产化逐步实现了技术升级和自主创新,沈阳航天三菱公司产品开发工作实现了“蜕变”。在这个过程中,正是源于张卫东职工创新工作室和所有员工对研发事业的“痴”、对岗位的“爱”、对工作的“勤奋”,才创造出一个又一个奇迹。

1998年,张卫东入职沈阳航天三菱汽车发动机制造有限公司,从走上工作岗位那一刻起,一直奋斗在前线并主持航天三菱公司产品研发工作。作为公司技术研发负责人,在内燃机技术研发、试验、整车搭载技术、混合动力平台技术等方面有较深的研究,带领研发团队不断应用新技术、开发新产品。

为了让企业在技术上实现“质”的飞跃,

2017年张卫东职工创新工作室成立了。这里所有成员都精于研究,不断尝试创新,组织了最新一代的4A9TD系列缸内直喷涡轮增压发动机的自主开发工作,该款发动机以其优良性能获评中国内燃机协会“动力先锋”称号,并且获得了沈阳市劳模(职工)创新工作室优秀创新成果一等奖。

目前,该项目已完成全部开发工作,并通过了客户的各项试验项目,按计划转入量产,另有多家整车客户正准备搭载。2020年投产后,年产量将超过20万台,新增产值20亿元。

为响应国家节能减排、推广新能源动力要求,张卫东又带领研发团队负责混合动力项目的研发工作,先后完成了多种混合动力集成方

案,正与车厂进行匹配开发,可节油40%以上,作为开发成果的输出物,已达到国际先进水平。

随后,该创新工作室参与了科技部新能源专项课题,承担了研究一体化高效增压器的工作任务,截至目前已完成中期考核指标,正进入产品工程转化及应用阶段。这些项目的研发成功,为企业实现高质量发展和转型升级、多向发展方面奠定了坚实基础,铺平了道路。

张卫东说:“这些年来,借助创新工作室的这个平台,已经为企业培养出多名年轻干部和大量技术骨干,并且打造了一支技术过硬、能力突出、技术先进的研发团队,为企业可持续发展注入了生机和活力。”

辽沈晚报记者 周学芳